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Kirkelig Vejviser

Forsidebilleder:
Sommerblomster og svaler.
Symboler og logo for på det Eu-
ropæiske år for frivilligt arbejde 
i 2011.
Forældreløse børn i Uganda.

Kirkehilsen fra Ågrup, Kirkerup og Hvedstrup sogne 
er udgivet af menighedsrådet.
Redaktion: Kristian Gylling (ansv.) og Lene Plank.
Grafisk tilrettelæggelse: 
Leif Druedahl, Voldtgaarden grafik, 4678 6030
Tryk: PE Offset, Varde.  Oplag: 1700
Deadline for næste udgave. 2011-09-07
Indlæg sendes til Lene Plank:
pilebrydegaard@mail.dk

SOGNEPRÆST: Kristian Gylling
Hvedstrupvej 46, 4000 Roskilde
Tlf.: 26 73 23 00
Mail: kristian.gylling@post.tele.dk

FRIVILLIG HJÆLPEPRÆST:
Hanne Vejs Christensen
Tlf.: 60 80 33 63
Mail: hannevejs@hotmail.com

KIRKEKONTOR: 
Kordegn Pia Lunding
Ågerupvej 34, 4000 Roskilde
Tlf: 46 78 20 12
Kontoret er åbent dgl. kl. 10-12.
Mail: pml@km.dk

ÅGERUP SOGNEGÅRD:
Ågerupvej 34, 4000 Roskilde
Vedr. leje: 
Henvendelse til 
sognegårdens værtinde:
Anette Falk, 
tirsdag-torsdag kl. 17-18
Tlf.: 21 42 06 17

KIRKEBIL:
Skal bestilles senest torsdag inden 
kl. 12.
Tlf.: 46 78 20 12

KIRKERNES HJEMMESIDE:
www.kirkerupkirke.dk

KIRKERUP KIRKE:
Graver: Vera Sørensen
Tlf.: 22 66 42 51(mandag fri)
Kirkeværge: Hans Elmlund
Tlf.: 46 78 70 95

HVEDSTRUP KIRKE:
Graver: Inge Hansen
Tlf.: 28 69 72 74 (mandag fri)
Kirkeværge: Ole Christiansen
Tlf.: 46 76 90 83

ÅGERUP KIRKE:
Graver: Connie Larsen
Tlf.: 22 31 55 40 (mandag fri)
Kirkeværge: Grethe Møller Hansen
Tlf.: 26 35 15 71

MENIGHEDSRÅDET:
Formand:
Johannes Michelsen
Tlf.: 30 42 28 85
Mail: johannes@michelsen.mail.dk
Medlemmer og telefon:
Samir Bagi - 26 91 22 32
Kirsten Brøns - 46 78 78 29
Ole C. Christiansen - 46 76 90 83
Marianne Druedahl - 26 27 08 43
Hans Kleist Elmlund - 23 96 26 95
Aje Fraas - 46 78 75 43
Grethe Møller Hansen - 26 35 15 71
Solveig G. Spanggaard - 46 76 92 75
Jacob Søegaard Nielsen - 22 20 29 41
Jytte Tolstrup - 46 76 95 98 
Lene Plank Vestergaard - 46 78 75 06
Kristian Gylling - 26 73 23 00

Organist og
Leder af ungdomskor:
Jakob Bo Davidsen
Tlf.: 61 78 77 31 (mandag fri)
Kirkesanger og
Leder af Gospelkor:
Pernille Gremansen
Tlf: 61 16 70 17 (mandag fri)

Se mange yderligere oplysninger på kirkernes hjemmeside: 
www.kirkerupkirke.dk 
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Præstens Klumme

Arbejdsglæde på alle hylder
Lille Peter vil gerne 
gå ud med skral-
despanden. Om det 
bliver noget, han 
gør for at hjælpe og 
dermed glæde far og 
mor, eller det bliver 
noget, han gør for 

at få en ekstra skilling i lommepenge, 
afhænger af forældrenes fokus på at 
gøre noget, for at glæde andre.
At have lyst til at deltage i frivilligt ar-
bejde - altså uden at få penge for det,  - 
starter i hjemmet i diskussionen om at få 
noget for at gå ud med skraldespanden. 
Er man hele livet blevet tudet ørene 
fulde af “noget for noget”, så er det en 
svær manøvre i en voksen alder, at gøre 
noget for andre, uden at det kan ses på 
lønsedlen. 
“Hvor fattigt”, vil mange sige. Men 
det er bestemt ikke alle, der finder det 
naturligt at arbejde gratis.
At være frivillig handler netop om en-
gagement, og har du ikke et engagement 
for noget, og har du ikke lyst til at gøre 
en forskel, må livet være fattigere. 
Det er jo ikke, fordi man ikke får noget 
for sit frivillige arbejde - det gør man så 
bestemt - bare ikke penge. 
Glæden i at gøre en forskel for andre, 
er så utroligy berigende, at penge ofte 

bliver “støj på linjen”, hvis det overho-
vedet kommer på tale.
EU Kommissionen har udnævnt 2011 
til Europæisk Frivillighedsår, netop 
for at motiverer og inspirere til denne 
vigtige livskvalitet. Og når du lige om 
lidt har læste resten af kirkebladet igen-
nem og fundet noget, der fænger i de 
mange aktiviteter, så stop op. 
Det er jo tilbud, vi netop er så stolte af 
at kunne løfte udelukkende på frivillige 
hænder. Og skulle du så ha´ lyst til at 
deltage i det forberedende arbejde, eller 
har du måske nye ideer til noget, vi kan 
lave i kirken og i Sognegården, - så gir 
du mig bare et praj. Jeg er sikker på, at 
vi sagtens kan finde plads i de mange 
forberedende arbejdsfællesskaber om-
kring noget af det, du gerne vil en-
gagere dig i.
Jeg har også kontakter og kend- 
skab til mange andre grupperinger og 
foreninger, der bygger på frivilligt en-
gagement, hvor man kan gøre en for-
skel. Så kom bare an - jeg skal nok finde 
noget, du tænder på og kan engagerer 
dig i - hvis du har lyst.
Med håb om fortsat god sommer og på 
gensyn i arbejdet med at gøre nærmiljøet 
til et rigere sted at være.
Guds fred og alt godt
Kristian
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Høstgudstjenester

Høstgudstjenesten er ikke en kirkelig 
højtid med fast plads i kirkeårets kal-
ender. Alligevel afholder vi også i vore 
kirker en høstgudstjeneste i perioden 
mellem d. 1. sept. og d. 4. okt. 
Denne periode kalder internationale 
kirkelige fællesskaber for skabelses-
perioden, hvor man skal  have ekstra 
fokus på vores ansvar overfor Guds sk-
aberværk.
Prædikenen har ikke altid noget med 
høst at gøre, men ofte vil søndagens 
tekst danne basis for en prædiken om 
netop høst, taknemmelighed og det at 
dele.
I dag hedder det høstgudstjeneste, når 
menigheden mødes til en ekstra fest-
lig gudstjeneste i kirken, der i dagens 
anledning er pyntet med aks, græskar, 
blomster og andre vækster, der symbol-
iserer høstens frugtbare rigdom.
Nogle steder har det været tradition, at 
menigheden kom med lidt af deres høst 
– et bundt gulerødder, en kurv æbler 
eller pærer, et kålhoved, et bundt korn 
eller andet. Andre steder har man haft 
som tradition, at hver især kom med en 
pengegave til kirkens indsamling for at 
give udtryk for sin taknemmelighed og 
taksigelse og for at dele ud af ens egen 
overflod.
Vi kan i dag fryde os over at komme til 

høstgudstjeneste i en flot pyntet kirke 
med masser af frugter og grøntsager ind- 
købt og brugt som pynt i kirkerne.
Det vil være langt mere i høstguds-
tjenestens ånd, om vi alle bidrager til 
udsmykningen ved at medbringe lidt af 
vores egen overflod. 
Tag derfor lidt med når du kommer til 
høstgudstjeneste i din kirke i dette ef-
terår. 
Graverne har pyntet med neg og halm-
baller. Vi – menigheden – kommer med 
frugter og grøntsager, som vi begynder 
gudstjenesten med at lægge omkring al-
tret. Afslutningsvis kan alle og enhver 
tage lidt med sig hjem, som man har 
behov for eller lyst til.

Lad os genoptage en gammel tradition 
i vore tre kirker.

På basis af artikel på Kristendom.dk 
af Dorte J. Thorsen om Høstgudstjeneste
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Bamsegudstjenester

Det meste kan lade sig gøre, når 
folkekirken åbner sine døre til Guds-
tjeneste. Og sådan skal det være, når 
man er kirke for folket.

Et af de nye tiltag ved familiegudstjen-
esterne er Bamsegudstjenesten, hvor 
børnene kommer med deres bamser og 
andre krammedyr.

I dette efterår holdes to Bamseguds-
tjenester: den 9. okt. kl. 11 i Ågerup 
kirke og 20. nov. kl. 11 i Hvedstrup 
kirke.
Den festlige plakat for Bamsegudstjen-
esterne er lavet af Inge Hansen, graver 
ved Hvedstrup kirke.

For Juniorkonfirmander ...
Som optakt til Gud og Burger laver vi i 
efteråret et arrangement for juniorkon-
firmander fra 4., 5. og 6. klasserne.

Det bliver med teamet
 “Advent, - forventnings glæde” 
d. 15. og d. 16. nov. kl. 14 - 16, med 
afslutnings “Gud og risengrød” ved 
Julemarkedet og Lucia optog fredag d. 
18. kl. 17.

De unger unge elsker at støve rundt i alt 
det gamle kirkegods.

Tilmelding til vores kordegn, Pia Lund-
ing, tlf. 46789212 eller 
mail pml@km.dk. Pris 50 kr.
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”Frans af Assisi” 
Onsdag den 21. september kl 19.15 - en meditativ rej.
se i lyd og billeder v/ fortæller Ellen Dahl Bang og 
harpespiller Trine Opsahl.
Hermed bliver der inviteret til en stille og meditativ in-
spirationsaften, hvor man kan fordybe sig i historien om 
Frans af Assisi gennem musik og billeder i en stemnings-
fyldt mosaik, hvor den keltiske harpe og ordene væver 
sig ind og ud mellem hinanden.
Frans af Assisi blev født til et liv i rigdom, men valgte et liv som fattig munk. Han 
havde en overvældende glæde ved livet og kærlighed til alt levende. 
”Frans af Assisi” er en historie om et usædvanligt  menneske for hvem ord og hand- 
ling smeltede sammen. Musikfortællingen lægger vægt på  hans indre rejse og 
fokuserer på hans drømme og visioner, som var kilden til hans indsigt i fortiden og 

hans visioner for fremtiden. 
Men der fortælles også his-
torien om et menneske, der 
kæmpede med sig selv, sine 
medbrødre og med livet selv, 
i sine bestræbelser på at nå 
en højere bevidsthed.                                                                  
Hvert år rejser tusinder af 
mennesker fra hele verden 
til hans fødeby Assisi i Ita-
lien, for at besøge de steder 
hvor han færdedes i 1100-
1200 tallet.

Efter musikforestillingen er der kaffe og sang fra højskolesangbogen.

Café aftener efterår 2011

Café-aftenerne foregår i sognegården i Ågerup. 
Der er gratis adgang mens kaffe og kage ad libitum koster 30 kroner
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Café aftener efterår 2011

“En regn af salmer...” 
Tirsdag den 15. november kl. 19.15
Velkommen til en spændende foredrags-/sangaften 
med Jesper Gottlieb, som har lavet melodierne til 
“Salmeregn” - den nye salmebog med tekster af dig-
teren Simon Grotrian! 
”Salmeregn” er en nodesamling (+ CD) med hele 29 
nye salmer af Grotrian, fortrinsvis hentet fra hans 
anmelderroste salmedigtsamling, ”Jordens Salt og 
Verdens Lys” fra 2006. Salmerne er nu sat i musik 
af Jesper Gottlieb og dermed endelig klar til at blive 
sunget! 
Jesper Gottlieb vil med humor og indlevelse fortælle 
om det spændende arbejde med salmemelodierne. 
Han vil bl.a. komme ind på sit hidtidige alsidige virke i musikkens verden, lufte 
synspunkter omkring nye salmer og den folkelige fællessang, samt give en kort 
præsentation af digteren Simon Grotrian. 
Desuden vil der i løbet af aftenen blive rig lejlighed til at synge en del af de nye 
salmer sammen med Jesper Gottlieb, som selv akkompagnerer fællessangen. 
Denne aften er der ikke fri sang fra højskolesangbogen, men kaffen holder vi fast 
ved..

“Et liv med sange og salmer” 
Onsdag den 26. oktober kl. 19.15 ved Poul Thomasen
Poul Thomasen behøver nok ikke den store præsentation, 

han er en velkendt skikkelse omkring sognets kirker, 
hvor han både har været graver, kirkesanger og kir-
ketjener. 

Poul vil præsentere de sange og salmer, der har haft størst 
betydning for ham gennem livet, og det bliver med garanti 
ikke kedeligt.

Efter kaffepausen er der fri sang fra højskolesangbogen.
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Sogneudflugten d. 25. maj

I år gik vores sogneudflugt til An-
delslandsbyen ”Nyvang”. Vi startede 
med et besøg i kirken, hvor Kristian 
holdt en kort andagt. Vi sang et par 
salmer, og der var skaffet en organist, 
der spillede til.
Derefter gik vi rundt for at se ”Præs-
tens bolig”. Det er nemlig ikke en 
folkekirke, der er flyttet dertil, men 
en  frimenighedskirke, hvor der er bo-
lig til en præstefamilie bag væggen til 
kirkerummet. 
Vi kunne besøge den gamle brugs, 
forsamlingshuset, skolen og brandsta-
tionen lige i nærheden. Vi kørte tilbage 
til hovedbygningen, for vi havde fået 
speciel tilladelse til at køre til kirken 
pga. flere dårligt gående.

Efter frokosten var der mulighed for at 
se resten, og det var med stor interesse 
alle gik rundt og så noget ”fra gamle 
dage”. 

Flere steder fik man smagsprøver og 
man kunne købe varer hos slagter, bag-
er, brugs og også i de forskellige boder, 
der jo heldigvis lige var der den lørdag, 
vi var der.
Ved tretiden kørte vi til nabokirken, 
hvor vi drak kaffe i deres fine sog-
negård. Oven i købet var den lavet af 
præsten selv. 

Vi var 
hjemme 
ved fem-
tiden efter 
en god tur.
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Spejderne hjælper

Kirkekaffe med kager
Nu er sommeren på hæld, og vi arrangerer igen kirkekaffe i sognegården med 
kaffe og kage. Kom og vær med til hyggeligt samvær. 
Kirkefrokost og kirkekaffe.
Søndag d. 11/9 vil der være kirkefrokost i Sognegården efter gospel/guds-
tjenesten kl. 11.00 i Ågerup. Pris: 50 kr. (familier med samlet bopæl max. 100 kr.)
Søndag d. 16/10 er der Kirkekaffe  med kage efter gudstjenesten kl. 13.00 i 
Sognegården. Pris: 30 kr.
Connie og Solveig.

Vedligehold af spejderhytterne skal til 
hvert år og heldigvis har vi en rigtig 
god støtte i spejdernes forældre hvert 
år til vores fælles arbejdsdag. I år blev 
vores nye tilbygning til kanoerne gjort 
helt færdig med malerarbejde og de sid-
ste finesser. 

Og så var der pizza til alle hjælperne 
store som små.

Men vi hjælper ikke bare os selv: 
En flygtning er et menneske, der forlad-
er sit hjemland på flugt fra forfølgelse, 
og dem er der 43 millioner af i ver-
den. Vi tager en tørn med og deltager 
i landsindsamlingen for Dansk Flygt-
ningehjælp søndag den 13. november, 
så kommer der en spejder til din dør 
med den kendte indsamlingsbus i hån-
den, er det for at hjælpe et menneske, 
der er på flugt fra forfølgelse. 

Send evt. en mail til Henning Knak 
Poulsen (mail: hkp@oticon.dk) hvis 
du vil deltage i indsamlingen, men ikke 
lige er spejder.
 www.spejdernet.dk/bolund

Bolund Gruppe
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opstart af babysalmesang 

Kom og vær med til at bruge kirkerum-
met på en ny måde, og få en sanse-
oplevelse sammen med din baby.
Vi synger salmer og børnesange, vug-
ger, danser og sanser i Ågerup kirke kl. 
11.00- 11.45. Vi starter torsdag d. 27. 
oktober, og fortsætter de næste 5 tors-
dage. 

Torsdag d. 18. august kl. 19-
21 starter vi på en ny sæson 
for kirkens gospelkor “Oh 
Happy Day”. 
Der er stadigt plads til flere, 
så har du interesse i at starte 
eller bare høre mere, kan der 
findes mere information på 
kirkens hjemmeside. 
Du er også velkommen til at 
kontakte korleder Pernille 
Germansen, tlf..:61 16 70 17.

Det koster 150 kr for de fem gange. 
Efter babysalmesangen serveres 
der the, 
kaffe og 
frugt i sog-
negården.

Gospel koret “Oh Happy Day”
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Gospelkoret starter d. 18. aug.

Hvordan startede det? 
Et godt initiativ  fra Kristian Gylling,  
om at få lidt mere sang ind i kirken, 
og bruge kirkens rum til at få et større 
fællesskab i blandt sognets indbyggere. 
Derved var idéen til et kor med rytmisk 
sang og gospel sået. Et møde blev holdt 
og en styregruppe blev dannet til at va-
retage korets interesser. Her efter som-
merferien starter vi på 4. sæson. 

I koret har vi både øvede korsangere og 
helt nye, for netop i ”vores” kor er der 
plads til alle, og med fantastisk eksper-
tise og arrangement fra vores korleder, 
Pernille, er det fantastiske oplevelser, 
vi får hver torsdag. Vores grundholdn-
ing er fællesskab frem for alt, og det 
mærker man straks. 
Den varme og omsorg man mærker 
blandt korets medlemmer er unik. Den 
følelse vi mærker, når vi står og varmer 
op, og man ser  at i dag mangler måske 
sidemanden, og så den glæde der spre-
des, når vi igen ses. 
Efter korsang går vi hjem med fornyet 
energi og masser af glæde selv efter en 
travl dag.
Vores fremtidsvisioner er, at vi hele 
tiden får flere udfordringer med spæn-
dende sangarrangementer. Vi ønsker 
at prøve at synge i et større rum såsom 
Roskilde Domkirke. 

Det er et af vores nye mål. 
Vi ønsker flere nye medlemmer til vores 
kor, mænd som kvinder. 
Så er der gemt en lille sanger i dig eller 
bare lysten til fællesskab med sang? – 
Så kom og vær med! 

Vi starter op torsdag d. 18. august. 
Vi ved, at det er tidligt at starte sæsonen, 
men det er simpelthen fordi, vi ikke kan 
lade være. Men vi er selvfølgelig åbne 
for, at der sikkert ikke er fuldtalligt de 
første gange på grund af ferie.
Kom og vær med. Vi glæder os til at 
se dig i Ågerup Kirke torsdage  kl. 19-
21. Tag din kaffekurv og måske også 
naboen med.

Kate Piil
PS.
Ved spørgsmål kan du ringe til mig, 
styregruppens skribent, Kate Piil 
på tlf.: 25218442.
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Kommende menighedsrådsmøder 
i Ågerup Sognegård kl. 19.00.
Tirsdag d. 23. augut
Onsdag d. 5. oktober
Onsdag d.16. november

Kunsthåndværkerdage 17.-18. sept.

Vil du være med? I Ågerup kombineres 
indsamling til aidsramte børn i Afrika 
(Projekt “Forældreløse børn i Uganda” 
med udstilling og salg af kunsthånd-
værk.
Vi gentager de sidste to års succes og 
afholder atter Kunsthåndværkerdage.
Lørdag d. 17. og søndag d. 18. septem-
ber kan du i Sognegården, Ågerupvej 
34 finde kunsthåndværk i bredeste for-
stand, når dørene igen slås op for en 
storstilet udstilling, hvor der også vil 
være café, hvor man kan købe lidt at 
spise og drikke. 

Vil du deltage med en bod, hvor du vil 
sælge dine værker, kan du kontakte 
koordinator Bente Christensen, mail: 
b.k.christensen@mail.dk 
Det er gratis at have en bod, men du 
forpligter dig til at donere 25 % af din 

omsætning til pastoratets indsamlings-
projekt ”Aidsramte børn i Afrika”.

Støtten til aidsramte børn i Afrika går 
til Folkekirkens Nødhjælp, som yder 
hjælp på flere planer. Dels som medi-
cin og mad, dels som undervisning til 
børnene, og dels som hjælp til famili-
erne, så de lærer og får mulighed for at 
klare sig selv.

Kunsthåndværkerdage i 
Ågerup Sognegård
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Julemarked d. 18.-20. november

Det store julemarked i Sognegården 
finder sted 18. til 20. november.

Også i år vil der være masser af boder, 
stort loppemarked, hyggeligt gårdmiljø, 
café og meget mere.
Vil du deltage med en bod, kan du kon-
takte koordinator Elsebeth Sehested 

tlf.: 46 78 21 75 eller 
e.sehested@mail.dk 
Det er gratis at have en bod, men du 
forpligter dig til at donere 25 % af din 
omsætning til pastoratets indsamlings-
projekt for Aidsramte børn i Afrika 
(Projekt “Forældreløse børn i Ugan-
da”).

Middagsandagt m.v. i Domkirken
7. oktober arrangerer vi fra kl. 12 mid-
dagsandagt i Domkirkens nyindrettede 
kapel, Sct. Andreas Kapel, med Kris-
tian og vores medbragte kirkemusik, 
Pernille og Jakob. Vi fylder bilerne op 
kl. 11 på Ågerup parkeringsplads foran 
kirken. Efter andagten vil der være 
rundvisning i Domkirken, og vi ser der-
ud over bispens repræsentationslokaler, 
hvor vi nyder en stående kop kaffe med 
mulighed for at bestille en sandwich 
(pris 50 kr). 

Vi slutter af 
med Domkirke 
museet.
Tilmelding til 
bilplads og evt. 
til sandwich til 
Pia på kirkek-
ontoret, 
tlf.: 4678 2012 
(mellem kl. 10 
og 12).
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Kulturkors arrangementer

Alle mennesker møder vanskeligheder 
i livet. Det kan være problemer med 
børnene eller i parforholdet. Man bliver 
selv syg eller der er sygdom i familien 
eller vi har mistet en, vi holder af.
Hvad sker der med mennesker, når liv-
et bliver svært? Hvordan reagerer vi? 
Hvordan agerer vi?
Hvordan hjælper vi os selv i sådanne 
situationer? Er det muligt gennem mod-
gang at få fat i de sande livsværdier? 
Og hvordan vove at spørge andre om 
hjælp?
Hvordan hjælper vi andre, der har det 
svært? 
Hvordan får vi udtrykt vores omsorg og 
medfølelse? 
Hvor er Gud, når livet gør ondt? 
Hvilken betydning har troen, når krisen 

kradser?
Hospicesygeplejerske og forfatter Rita 
Nielsen vil denne aften fortælle om 
hjælpekunstens vanskeligheder og mu-
ligheder. 
Rita Nielsen er klinisk sygeplejespe-
cialist på Diakonissestiftelsens Hos-
pice. Master i etik og religionsfilosofi 
fra Københavns Universitet. Hun har 
en omfattende foredragsvirksomhed 
og har udgivet flere bøger om aftenens 
emne.

Når livet bliver svært – 
hvordan hjælper vi hinanden?
v/ hospicesygeplejerske og forfatter Rita Nielsen - onsdag d. 7. sept. kl. 19:15
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“Den Sidste Station” 
Onsdag den 2. november kl. 19.15
v/ forstanderparret Kirsten og Laust 
Sørensen. 

Forstanderparret fra Betaniahjemmet 
viser filmen “Den Sidste Station”, der 
fortæller om den svære indflytning på 
plejehjem og fortæller om den filosofi, 
man anvender på Betaniahjemmet, hvor 
Laust Sørensen er forstander og Kirsten 
er administrator. 
De to har mange års erfaring fra deres 
arbejde på plejehjemmet. 

Kulturkors arrangementer

Tirsdag den 11. oktober kl. 19.15
v/ medarbejder i Folkekirkens Nød-
hjælp Birthe Juul Christensen. 

I vore tre sogne deltager vi i ind-
samlinger til fordel for Folkekirkens 
Nødhjælp hen over året på tre forskel-
lige tidspunkter og ved tre forskellige 

lejlighed-
er. 1. 
søndag 
i marts 
måned 
samler konfirmanderne ind for at 
hjælpe med at stoppe sulten i Verden. 
I september afholdes Kunsthånd-
værkerdagene og i november har vi 
Julemarkedet. Ved de to sidste arrange-
menter går hele overskuddet og 25% 
af salget i boderne til ”Forældreløse 
børn i Uganda” gennem Folkekirkens 
Nødhjælp. Det er dette sidste arbejde, 
vi skal høre nærmere om denne aften i 
Kulturkorset.

Efter filmen bliver der rig lejlighed til 
at stille spørgsmål til Kirsten og Laust 
Sørensen om deres arbejde og om 
livet på et plejehjem som bruger eller 
pårørende.

Folkekirkens Nødhjælp 
- om arbejdet blandt aidsramte børn i Afrika
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Torsdag den 6. oktober 
kl. 16-18 i Kirkerup kirke
Kirkerup Kirke byder velkommen til 
en spændende koncert med gospelsan-
geren Steven Hart, som bl.a. var sanger 
i Etta Camerons eget gospelkor i 15 år. 
Sammen med sin dygtige pianist har 
han sammensat et spændende program 
med kendte gospelsange. 
Undervejs i koncerten fortæller han 
med stor indlevelse historien bag nogle 
af de gospelsange, som vi alle sam-
men kender. Om de afroamerikanske 
slavers vilkår, deres omvendelse til 

kristendommen, 
den amerikanske 
borgerkrig og bo-
gerrettighedstiden 
i 1950/60 erne 
med Martin Lu-
ther King m.fl.
Arrangementet er 
etableret i samar-
bejde med AOF.
Tilmelding til AOF Gundsø.
Tlf.: 46 73 09 61  eller
aof@aof-gundsoe.dk

Gospel koncert med foredrag

Juniorkoret starter d. 18. aug.
Så byder vi velkommen til endnu en 
sæson i Ågerup Kirkes dejlige junior-
kor. Alle drenge og piger i 3. - 7. klasse 
som har lyst til at synge kan være med, 
man skal bare møde op torsdag den 18. 
august kl. 14.30-15.30 i Sognegården 
bag ved kirken.
Fra kl. 14 er der frugt, kiks og saftevand 
og så begynder vi at synge kl. 14.30.
Som medlem af koret vil du få mange 
spændende musikalske oplevelser: Lu-
cia-optog, besøg af gospelsangerinde, 
gospelkoncert med band og gospelko-
ret “Oh happy day”, “Gud og burger”, 
minikonfirmation, gospelgudstjenes-
ter og meget andet. Kormedlemmer 

får penge for at synge til gudstjenester 
(cirka 1 gang om måneden) samt for 
prøver.
For nye medlemmer er der en lille opta-
gelsesprøve.
Kontakt korleder Jakob Davidsen på 
61787731 for spørgsmål.
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Kirkelige handlinger

Døbte:
03. apr.:	 Mia-Maria Duvald, Hvedstrup Kirke.
03. apr.:	 Nannah Sofie Malene Dufour, Hvedstrup Kirke
10. apr.:	 Sebastian Høg, Ågerup Kirke.
10. apr.:	 Emil Peter Fernández Hansen, Ågerup Kirke.
10. apr.:	 Jesper Blom Petersen, Ågerup Kirke.
10. apr.:	 Nikkimarie Björkenberg Glenn, Ågerup Kirke.
17. apr.:	 Silas Julius Bodholdt, Kirkerup Kirke.
24. apr.:	 Sofie Ruud Møller Larsen, Ågerup Kirke.
25. apr.:	 Anna Caroline Kristensen, Kirkerup kirke.
08. maj:	 Carl Buster Bay Villumsen, Ågerup Kirke.
12. jun.:	 Mads Eriksen Skriver, Hvedstrup Kirke.

Vielser:
26. mar.:	 Camilla Toudal og Peter Sølvsten Skriver, Ågerup Kirke.
30. apr.: 	 Lene Jakobsen og Gorm Stolpe Meyer, Ågerup Kirke
18. jun.:	 Lena Sørensen og Tor Bjørn Gøth Ebbe, Hvedstrup Kirke.
 
Begravede: 
12. apr.:	 Henrik Torben Nielsen, Hvedstrup Kirke.
23. apr.:	 Albert Ole Søvdan Winckler Jørgensen, Gundsømagle Kirke.
03. maj:	 Elly Nielsen, Østre kirkegårds Kapel.
12. maj:	 Vibeke Zwicky, Østre kirkegårds Kapel.
27. maj:	 Hilda Nørløv Madsen, Ågerup Kirke.
30. maj:	 Johanne Færk Mikkelsen, Østre kirkegårds Kapel. 
30. jun.:	 Ella Olesen, Jyllinge Kirke.
08. jul.:	 Margit Helene Dyndgaard Nielsen, Kirkerup Kirke.
19. jul.:	 Poul Steinmeier, Ågerup Kirke.

Gud og Burger er noget familier med 
børn og unge gerne kommer til. 
- 3 gange i efteråret: 25. sep., 30. okt. 
og 18. nov. i Ågerup startende med ung- 
domsgudstjeneste kl . 17.

Gud og burger
Og det er billigt! (50 kr. og max 100 kr. 
pr. husstand) - bøfferne og bollerne er 
en god kvalitet, og der er rigeligt.
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Caféaftener i efteråret 2011
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Gospelkoret “Oh Happy Day”

Kunsthåndværkerdage
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